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 Ata da 21ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de março de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Augusto Castro e 

Marquinho Viana justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado 

Marcelino Galo informou que a Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública se reuniu com a 

Secretaria de Segurança Pública a fim de conhecer o planejamento para este ano, relatando os 

assuntos abordados. O Deputado Carlos Geilson comentou o surto de febre amarela no País, 

apresentando uma estatística de mortes e Estados atingidos pela doença. Sugeriu que o Governo do 

Estado vacine toda população baiana. A Deputada Luiza Maia convidou os deputados para a sessão 

especial em comemoração ao Março Mulher, que debaterá sobre a Reforma da Previdência e 

homenageará algumas mulheres que foram destaque na Bahia no ano passado. Criticou a Reforma 

da Previdência, convidando todos a participar, no dia 31/03, da mobilização contra essa proposta. 

Solicitou inserir nos Anais da Casa a nota da Confederação Nacional dos Bispos Brasileiros sobre 

esse tema. Por fim, condenou o Governo Federal por reduzir a verba destinada a combater a violência 

contra a mulher. O Sr. Presidente saudou os estudantes da Escola Municipal Pedro Veloso Gordilho, 

do Bairro de São Cristóvão, em Salvador, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O 

Deputado Targino Machado posicionou-se contra a proposta de votação por lista fechada, defendendo 

o sistema eleitoral denominado distritão. Finalizou assegurado que não vai votar em nenhum 

candidato investigado pela Operação Lava Jato. O Deputado Joseildo Ramos comentou a pesquisa 

realizada pelo Instituto Datafolha acerca dos participantes da última movimentação popular ocorrida 

em várias cidades brasileiras. Criticou a aprovação do projeto da terceirização, avaliando que vai 
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contribuir para desmontar o estado de bem-estar social construído durante os governos de Lula e 

Dilma Rousseff. Considerou que a Reforma da Previdência vai prejudicar muitos municípios que 

dependem do dinheiro das aposentadorias para impulsionar a economia. O Deputado Adolfo Menezes 

tratou da PEC de autoria dele e do Deputado Rosemberg Pinto, que propõe o fim da reeleição 

indefinida nesta Casa. Disse que o Iphan e o Ipac muitas vezes criam dificuldades para a instalação 

de hotéis de alto nível, tempo em que abordou o sucateamento da rede hoteleira de Salvador. 

Encerrou elogiando o Prefeito ACM Neto pelo projeto de implantação do Museu de Música Brasileira 

de Salvador, no Centro Histórico. O Deputado Rosemberg Pinto tratou das Reformas da Previdência 

e Trabalhista e lamentou as declarações do Prefeito ACM Neto sobre o tema. Abordou a Reforma 

Política e esclareceu que o PT defende o sistema eleitoral por lista fechada, prestando 

esclarecimentos sobre este posicionamento. O Deputado Luciano Ribeiro disse ao Deputado 

Rosemberg Pinto que as declarações do Prefeito ACM Neto foram de um homem público que vê a 

política com responsabilidade. Criticou a entrevista concedida pelo Governador Rui Costa ao site 

Bahia Notícias, sobre a instalação da CPI do Centro de Convenções e o trabalho dos deputados 

estaduais. Comentou o editorial do jornal A Tarde com o título “Sem defesa”, abordando a questão 

dos defensores públicos, e informou que apresentou uma indicação ao Governo do Estado para 

normatizar o trabalho dessa categoria. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado 

comentou a Lei das Terceirizações, “um crime contra os direitos adquiridos e consolidados do 

trabalhador brasileiro”. Relatou que faltam vagas nos cemitérios por conta do aumento da violência. 

Cobrou da Secretaria de Segurança Pública maior proteção nas fronteiras do Estado, relatando casos 

ocorridos nas cidades do interior que demonstram a vulnerabilidade à violência e a ineficiência de 

alguns agentes de segurança. Cobrou ações eficientes de combate à seca que atingiu o território 

baiano, e encerrou defendendo o modelo distritão na Reforma Eleitoral. O oradorfoi aparteado pelos 

Deputados Rosemberg Pinto e Hildécio Meireles. Horário do PP/PSB/PTN – O Deputado Zó relatou 

o conflito de titularização da terra e outorga da água que os produtores estão enfrentando no Distrito 

de Santana do Sobrado, Município de Casa Nova. O Deputado Angelo Almeida teceu considerações 

sobre o Dia Mundial da Consciência da Epilepsia (26 de março) e o Dia Mundial do Autismo (02 de 

abril), comentando as doenças, as dificuldades dos portadores, eventos realizados e ações do 

Governo do Estado. Relatou que participou de um evento no plenário do Senado Federal para abordar 

a Síndrome de Down e informou que no dia 31/03 vai representar esta Casa no Fecomércio-BA para 

debater políticas para os portadores de deficiência no Estado. Horário do PSDB/PRB/PPS – O 

Deputado Soldado Prisco informou que a Bahia tem o município mais violento do Brasil, avaliando 

que as ações têm sido insuficientes para combater a criminalidade. Criticou o Governo por despender 

um orçamento para propaganda maior do que para esta área. Declarou ser contrário às Reformas da 

Previdência e Política e lembrou que o servidor público da Bahia não tem reajuste há dois anos. O 

Deputado José de Arimatéia comentou a audiência pública realizada nesta Casa para debater a 
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hemodiálise na Bahia, relatando dados e informações da doença. Disse que o Sistema de 

Hemodiálise do Estado necessita de medidas emergenciais, situação que levou o Ministério Público 

Estadual e Federal ajuizarem uma ação civil pública para assegurar o direito à assistência adequada 

dos pacientes. Informou que a Frente Parlamentar da Saúde uniu forças com a Comissão de Saúde 

desta Casa no intuito de contribuir com a mudança do atual quadro. Horário do PSL – O Deputado 

Antônio Henrique Júnior informou que o Governador Rui Costa e o Vice-Governador João Leão 

visitaram o Município de Formosa do Rio Preto para entregar a obra de recapeamento asfáltico da 

BR-255, informando que outras malhas rodoviárias passarão por serviço de manutenção e 

conservação. Solicitou inserir nos Anais da Casa o agradecimento da população do Oeste baiano ao 

Governo do Estado e informou que participou do ato para assinatura do contrato entre o Governo do 

Estado e Barreiras para a realização da obra de microdrenagem e urbanização de alguns bairros do 

município. Finalizou agradecendo ao Governador Rui Costa por atender uma indicação da autoria 

dele solicitando a implantação de uma unidade do Corpo de Bombeiros no Município de Luís Eduardo 

Magalhães. O Deputado Joseildo Ramos convidou os deputados para participar da audiência pública 

nesta Casa que debaterá o tema “Previdência Social: Mitos e Verdades”. Afirmou que diversas ações 

do Governo de Michel Temer contribuem para o desmonte das ações de inclusão social 

implementadas durante a gestão do PT. O Sr. Presidente, esgotado o prazo regimental para a 

Comissão de Constituição e Justiça emitir o parecer sobre a Proposta de Emenda Constitucional nº 

150/2017, designou o Deputado Joseildo Ramos para relatar a matéria no prazo de cinco dias. E, 

constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Luciano Ribeiro, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Fabíola Mansur, Ivana Bastos, Mirela Macedo e Paulo Câmera (04). 

             PRESIDENTE –  

          1º SECRETÁRIO – 

  2º SECRETÁRIO – 


